上海下半年将继续开展互联网金融风险专项整治

打击规避限购避税炒作资产行为

□见习记者 王川

本报讯 昨天,上海市发改委 官方微信发布了上海 2018 年下半 年工作计划。根据计划,本市今年 下半年将切实防范化解重大风险, 着力促进金融和房地产市场平稳运 行。强化底线思维和风险管理,确 保金融风险总体可控,确保不发生 区域性系统性风险;进一步巩固房 地产市场调控成效,精准化打击规 避限购、避税、炒作资产等投机投

计划指出,本市将持续打好防 范金融风险攻坚战, 健全风险监测 预警体系,优化新型金融业态监测 分析平台功能,完善商业银行账户 资金异动监测机制,从源头上遏止 各类非法金融活动,强化属地风险 管控和处置责任,依法稳妥处置重 点风险案件,继续开展互联网金融 风险专项整治,确保不发生区域性

同时,进一步完善房地产市场 调控机制,坚持房地产市场调控不 动摇、不放松,在确保房价地价总 体平稳前提下,着力增加商品住房 和土地供应,完善地价房价联动双 控机制,合理引导市场预期,完善 摇号选房政策,精准化打击规避限 购、避税、炒作资产等投机投资行 为; 加快培育住房租赁市场, 加快 推进租赁房土地供应和新建项目尽 早开工,支持存量项目转型,支持 培育一批规模化、专业化住房租赁 企业和代理经租企业,进一步完善 住房租赁公共服务平台功能,加快 构建租购并举住房体系。

在民生工作方面,上海各部门 将坚持尽力而为、量力而行,统筹 做好底线民生、基本民生和质量民 生工作,着力创造高品质生活。着 力补好社会民生和城市管理短板, 启动实施新一轮鼓励创业带动就业 行动计划,加强养老服务和社会保 障;深化教育、卫生综合改革,办 好市运会、国际艺术节等重要赛事 活动;完成居委会、村委会换届选 举工作; 健全城市精细化管理常态 长效机制,持续开展"五违四必" 区域环境、道路交通违法行为、中 小河道、食品安全突出问题综合整 治,推进道路架空线入地,加快实 施智慧公安建设五年规划。

同时,多措并举推进旧区改 造,创新旧区改造思路、办法和机 制,完善城市有机更新政策;继续 做好城中村改造动迁腾地工作,制 定实施新一轮城中村改造政策;加 快存量拆迁基地收尾进度, 切实改 善市民群众居住条件。

此外, 计划强调, 要守住底线 确保城市安全。下一步,本市将全 面排查整治各类安全隐患,加强重 点领域、重点行业安全管理,进一 步做实做细城市精细化管理工作, 严防重特大安全事故发生, 确保城 市运行安全有序。

□通讯员 林荣贵 摄影报道

为确保进博会和暑运期间高铁 安全运行,上海铁路警方会同铁路 客运、车辆部门严格落实安全防范 措施, 在每趟高铁列车出发前和运 行途中,由列车长、乘警、机械师组 成安全小组,对列车的消防器材、厨 房电器设备、防火隔断门、供电柜锁 具、疏散通道进行联合检查。

图为上海至北京的 G10 次列 车上,列车长和乘警正在对灭火器 有效期进行检查



沪部署开展消防安全大排查大整治

"三合一"、群租房、老旧小区等为检查重点

本报讯 从即日起至中国国际 进口博览会召开,本市将集中开展 消防安全大排查大整治行动, 彻底 督改一批火灾隐患,查处一批消防 违法行为,曝光一批消防安全不良 行为。昨天,全市消防安全大排查大 整治行动动员部署会议在市政府召 开,会议通报了夏季火灾形势,并对 全市开展消防安全大排查大整治行 动进行了工作部署。

记者从会上获悉,从即日起至 进博会召开,本市将集中开展由属 地主导、部门联动、媒体参与的消防 安全大排查大整治行动,排查整治

重点是:"三合一"、规模租赁住宿场 所、群租房、农村自建出租房、老旧 住宅小区、大型商业综合体、宾馆、 饭店、商市场、公共娱乐场所、养老 机构、易燃易爆单位和在建工地。在 此基础上,上海各区还将严重威肋 本地区公共消防安全的单位或区域 列为排查整治对象予以重点督改。

规划局半价购房,群众关注背后有无"利益输送"

据《华商报》报道,因环绕名胜古迹大雁塔、坐拥风景怡人的大 唐芙蓉园,西安曲江房价一直高居不下。但在距离大唐芙蓉园不足 1000 米的长庆坊二期,西安市规划局以均价 4495 元/平方米"团购" 了 191 套房。这远远低于该项目其余房屋每平方米 1.3 万元的实际销

目前,西安市纪委监委已成立专项调查组介入调查。将根据调查 情况,及时发布有关信息。

近水楼台,也要合法"得月"

民法院民事判决书》 (2017) 陡 01 民物 378 号。该判决书显示、长庚坊 二期 191 户为团购住宅。销售均价为 4495 元/平方泉。从 2012 年开始, 购房人资格审查、事项通知、交政房 款、网签、交房等具体工作。均由西 安市规划局工会协助西安华新置业有 限公司组织完成。另有资料显示、多 名西安市规划局现任或前任领导购买 了两个进号单位。

领导坐拥两单位。员工买房每平 来省七八千元, 其中不近 200 平方米 的大户型——不得不说, 这批"国购 房"确实够优惠,说是"百万元喜从 天降"也不为过。这也表明涉事部门 的"议价能力"确实不一般。

可这高超的"议价能力"是哪来 的。只是因为因购的数量多?

搜索而安市规划局的网站可知。 规划局的工作范围包括用地申请、变 更建设用地规划许可、建筑工程规划 验收等。可以说,房地产开发从用地 审批到建设再到验收等一系列程序。 规划局是必经环节。正因如此、开发

记者掌握了一份 (西安市中级人 商向西安市规划局 "定向销售" 近 200 套低价房, 公众难免会有"近水 楼台先得月"的联想。

> 播报道、长庆坊二期的开发商品 安华新置业有限公司注册资金 6000 万元、2017年4月5日已被西安市 工商局经开分局列入经管异常名录。 此次"吃下的"长庆坊二期项目总 投資 3.6 亿元、曾因"未取得《商 品房预售许可证》擅自预售商品房" 被罚款 29 万元 (尚未缴纳), 还有 可能存在加盖和建筑面积超标等问

> 如今,长庆坊二期"带病上市". 却成为西安市规划局的"职工之家" 在房价成为公众关注热点的当下。与 房地产开发商利益相关的政府部门事 受低价房,无疑会加剧民众的公平焦 虑和负面猜想。其中是否涉及利益输 通、"以公章换稿利"等連規问題。 不可不查。

所谓"瓜田李下",西安市规划 局与房产开发业务紧密相关、这批团 购房必须经得起公众的质疑和监督。 近水楼台, 也要合法"得月"。

"半价团购房"是内部福利还是权力腐败

1998年7月3日。国务院发 布《关于进一步深化城镇住房制 度改革,加快住房建设的通知》。 明确规定停止福利性分房。全面 实行住宅商品化。此后,住宅商 品化、市场化在全国范围内实 行,福利性分房被全面废止。然 而多年来、"上有政策下有对 策"的戏码并不少晃,一些地方 和部门为规避禁令, 打着"集资 建房"的旗号大编稿利性分房。 2003年8月、国务院下发《关于 促进房地产市场持续健康发展的 通知)。2006年8月、建设邻联 合监察部、国土资源部发布《关 于制止违规集资合作建房的通

知)。明确要求"一律停止审批 党政机关集资合作建房项目。严 禁党政机关利用职权或其影响。 以任何名义、任何方式搞集资合 作建房、超标准为本单位职工课 取住房利益。"

上述通知明确要求,对违反 规定批准成实施集资合作建房 的。要严肃追究有关责任人的责 任: 对利用职权及其影响,以 "委托代建""定向开发"等方 **式变相搞集资合作建房,超标准** 为本单位职工谋取住房利益的。 要追究有关单位领导的责任。在 中央三令五申之下、各地集資建 房、福利分房一度基本绝迹。间

成有个别顶风作囊者。 一经曝光 即引发舆论抨击。并受到严厉查

如今、西安惊现权力部门 "半价团购房",实在让人惊愕不 巴。由于真相表明,尚难以确认 这些售价极低的所谓"因购房" 寬竟属于何种性质,但稍有思辨 能力的人都能判断,这种房售价 低得离谱,其中必有猫腻。发生 在两安的这起权力部门"率价团 购房"事件,无异于一封自我举 报信、期待有关部门正视此类事 件的严重影响,以公正调查和依 法处理回应公众关切, 给全社会 一个负责任的交代。

开发商想抛媚眼的只是规划部门吗?

以如此低价素房、开发商徵 的是亏本生意。但从另一个层面 而言、开发商赚到了"关系"。 这种来自政府部门的关系、会带 来各种直接和隐形的利益。作为 一个在经营中屡被暴露问题的开 发育——2017 年被工商列入经营 并常名录、2018年5月四维自预 售商品房被罚款——他们或许更 需要这种关系的"庇护"

表面上看、规划部门来必能 解决所有问题。但是开发商想批 辅联的只是规划部门吗?

由此、官方的调查也就被赋 予更高的要求: 不只彻查规划部 门在"关系房"中的表现,更要 对所有的线索或苗头进行梳理。

需要指出的是、在两安、今 年5月发酵的公职人员购房"打 招呼"事件。关键词也是"关系 房"。而安市长安区随后通报: 有 35 名公职人员"打招呼", 8 人被免职。而涉事企业销售经 理、描号系统操作员等了名犯罪 嫌疑人被采取刑事役制措施。

会众的确看到了一个"严 厉"的结果,但这个结果是笼统 的。公众特别想知道,是哪些官 员打了招呼、长袖善舞的具体情 节是什么、如何遏制该领域的以 权谋私和官商合谋。但公众几乎 得不到像样的信息, 就连一份打 招呼官员的名单都无从看到。

公众担忧的是、在某些地方 的房地产领域、打招呼已经成为 一种"公开的秘密"。某一个邻 门"伸手""越界"被曝光、不代表 所有的问题都被揭露。

191 套团购房是在极其偶然 的情况下被发现的、这说明监管 还不到位。扶纪和反腐不能靠 "偶然", 铲除关系房土填不能靠 一事一"议"。发现一起处置一 起。不等于被助等待线索。处置 191 泰國购房事件,必须严厉、 到位,和前侧相比,必须更为公 开进明...

(太阳雨 整理)